

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 108 (9741)

Четверг, 15 сентября 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 155 руб. 34 коп.

Хорошие новости для тех, кому трудно

В ОТКРЫВШЕМСЯ недавно от управления социального обеспечения магазине на сегодняшний день обслужено уже около 1000 человек.

Эта торговая точка организована для малоимущих, которым периодически полагается доплата в размере 1-15 тыс. рублей. Вещи в этом магазине в 3-4 раза дешевле, чем в других. К примеру, валенки стоят 8-9 тыс. руб., так что старушка, которой выделяется пособие 5 тыс. руб., может доплатить недостающую сумму или взять в долг.

Всего в нашем городе около семи тысяч человек, для которых открыт магазин. Помещение его небольшое, потому принять еще и участников ВОВ в нем нет возможности. Но в будущем планируется открыть торговую точку и для этой категории горожан.

КАК свидетельствуют данные независимого информбюро "Борис и Глеб" ("Советская Россия", N 77 от 04.08.94 г.), реальные цены на июнь 1994 г., по сравнению с 1990 годом, выросли в 3210 раз.

Не стали исключением в этой вакханалии цен и тарифы на услуги связи и почты. Например, чтобы отправить заказную корреспонденцию из Осинников до Кемерова, сегодня надо выложить как минимум двести рублей. А между тем та же почта работает все хуже и хуже. Достаточно сказать: если еще три-четыре года назад, скажем, письмо до областного центра шло не более четырех дней, то теперь — полторы-две недели. То же самое можно сказать и о денежных переводах, и о доставке корреспонденции. И хотя работники связи берут, прямо говоря, львиную долю редакционных расходов, доставка газет подписчикам стала еще хуже. Например, автор этих строк в мае-июне не получил ни единого номера "Рабочей трибуны", с большими перебоями доставлялась "Комсомольская правда". Неоднократные попытки найти следы пропавших газет ни к чему доброму не приводили. Махнув на все рукой, я отказался выписывать на второе полугодие какие-либо центральные издания.

И надо же такому случиться, что в то время, когда я выяснял, куда "пропали" выпущенные издания, мне довелось познакомиться с рядом публикаций о работе связи в наших краях в конце прошлого и начале нынешнего веков. Так вот, и тогда были кое-какие осложнения в делах почтовиков, но благодаря энергичным мерам дела резко пошли на поправку. Именно об этом сви-

УПРАВЛЕНИЕ соцобеспечения приобрело два овощехранилища. Одно досталось от детского сада "Рябинка", там уже провели побелку. Под другое будет использован резервуар водоканала. В последнем сделали надстройку и туда можно будет поместить 8 тонн картофеля, который будет продаваться по более низкой цене.

К. ОЛИНА.

РОЗЫГРЫШ
всероссийской лотереи "Жилье" состоялся 6 августа 1994 г. в г. Москве. Официальная таблица тиража выигрышной опубликована в газете "Труд" от 3 сентября 1994 г.

действуют публикации целого ряда краеведов-историков Ю. Ф. Мустафина в газете "Кузнецкий рабочий", Н. А. Кострова в "Томских губернских ведомостях" и в других изданиях. Так, Николай Алексеевич в историко-статистическом очерке "Город Кузнецк" писал ("Томские губернские ведомости", N 39 от 6 октября 1879 года): "Кузнецк лежит далеко в стороне от большого сибирского тракта, в нем нет сколько-нибудь значительных

этой весной на одном из совещаний в администрации города начальник УЖКХ АО "Кузнецкоголь" Р. Ф. Пивень намекнула: мол, пора бы взяться за ремонт фасадов домов, да нет рабочих рук... Эта информация мигом разнеслась. Уже через неделю прибыли в наш город армяне, грузины, таджики, корейцы, русские. Такого наплыма рабочего люда в УЖКХ не ожидали. Деньги были, строительный материал имелся, а потому без лишней проволочки строители приступили к делу. Правда, уже на третий день опытный глаз начальника управления определил, где и на каком объекте откровенная халтура. Уехали вновь армяне, грузины. В городе остались в основном корейцы.

Надо сказать, это очень трудолюбивый и добросовестный народ. Не испугала их наша нынешняя летняя жара, не расстроили и осенние затяжные дожди. В любую погоду с раннего утра до позднего вечера корейцы — на своих рабочих местах. Благодаря их добросовестному

труду наш город преобразился. На сегодняшний день отремонтировано более 30 фасадов домов, не считая поселковых.

— К качеству работ у нас нет претензий, — сказала Р. Ф. Пивень.

ЛЕТО БЫЛО ЖАРКИМ

Ее удивило не только безупречное качество работ, профессиональное мастерство, но и особая технология штукатурных работ. Оказывается, соотношение строительного материала в растворе совсем иное, чем у нас. У корейцев большее предпочтение отдается песку и глине. У нас же цементу. Поэтому, если отваливается штукатурка, так целями глыбами.

Хороших мастеров ценили во все времена. Оценили работу корейцев и горожане. Нередко они выносили им горячие обеды. Правда, вкуснее риса для них ничего нет. А у нас в ходу в основном картошка. Не помешал в общении и языковой барьер: "хочу кусать" они говорят хорошо.

Более чем 2 миллиарда рублей было освоено на ремонте домов только за летний период. Концерн уже дал команду "сворачивать" работы. Кончается деньги, да и зима на подходе. Кроме фасадов, работники коммунального хозяйства УЖКХ своими силами отремонтировали на многих домах дымовые трубы, вентиляционные короба, навесили водосточные трубы, заслонили разрушенные крылечки. Кроме этого, на базе ГСМ ведут строительство гаража. За последнее время управление УЖКХ АО "Кузнецкоголь" приобрело немало техники, которой может пользоваться любая автобаза. Значит за нашими домами будет должный уход. Для поддержания жилого фонда в управлении есть все необходимое.

Н. НАДЕЖДИНА.

«Когда я на почте служил ямщиком...»

капиталов".

Это обстоятельство послужило причиной того, что город значительное время из-за слабой почтовой связи был оторван от цивилизации. Например, хотя в Томске, губернском городе, узнали о заключении мира с Японией 18 августа 1905 года, в Кузнецк эта весть пришла лишь в конце месяца.

Были тогда и другие осложнения со связью. Например, сложным путем доставлялась почта. Из Томска она пересыпалась в Кузнецк через Ново-Николаевск, ныне Новосибирск, и Барнаул. В Барнауле она перегружалась на гужевой транспорт и везлась по маршруту Барнаул-Сорокино-Салары-Бачаты-Ильинка-Кузнецк, то есть на расстояние более 400 верст. Причем, по бездорожью, чужими уездами, через Саларскую тайгу.

надо ли было удивляться тому, что на юге нынешней Кемеровской области в начале века новости узнавали на семь-девять дней позже томичей.

Потому-то жители Кузнецкого уезда со всей остротой поставили вопрос об улучшении работы связи и к концу 1905 г. добились желаемого результата: открылось прямое почтовое сообщение Томск-Юрга-Бачаты-Кузнецк.

Некоторые подробности из жизни почты той поры. По домам корреспонденцию не разносили, за ней приходили прямо в отделение связи. Из Кузнецка в окрестные села почту доставляли с оказией. При этом надо заметить, что потеря корреспонденции считалась чрезвычайным происшествием и каждый такой факт расследовался. Так что потеря той же газеты практически исключалась.

Графики перевозок были строгими, и за каждый факт задержки почтальон обязан был написать начальству рапорт. Его вместе с ямщиком могли оправдать лишь стихийные бедствия: ураганный ветер с дождем или несносный снегопад. За поломки же повозки целиком и полностью несли ответ ямщики. Это были молодые, крепкие мужчины, выбираемые на столь ответственную должность самими жителями уезда. Наказ при этом был один: "Почту доставь в срок при любом условии". Вот ямщики вместе с почтальонами и старались. В пути их могли остановить лишь два обстоятельства: если приходилось уступать дорогу этапу осужденных или лицам царской фамилии. Все остальные уступали дорогу почтовой тройке.

Надо отметить и другое —

высокие заработки ямщиков и почтальонов. Так, ямщикам платили в месяц около 25 рублей, почтальонам — 16 рублей 30 коп. Последние, кроме того, получали 20 копеек суточных и бесплатную униформу.

Конечно, трудно сопоставить сегодняшний наш рубль с полновесным рублем той поры, лишь назовем отдельные цены тех или иных товаров. Например, хорошая лошадь стоила до революции 25-30 рублей, корова 18 рублей, пуд муки обходился покупателю в сорок-пятьдесят копеек, пуд свинины — 1,4 рубля. Ямщику вместе с почтальоном на случай встречи с "лихими" людьми выдавались ружье и сабля, а если перевозились ценности (золото, валюта и т.д.), то выделялся конвой.

Будет не лишним назвать и такой факт: на всю дорогу от Юрги до Кузнецка у ямщика уходило два дня. С 1907 года центральные газеты в Кузнецке стали доставляться со станции Болотная, на что уходило две с половиной суток.

Вот и сопоставьте работу почтовиков в начале и в конце одного и того же века. Намного ли мы шагнули за это время? Причем, если сейчас так работают почтовики в условиях одной области, то о связи с другими регионами и говорить не приходится: она такая, что хуже и представить невозможно. Письма же с так называемого ближнего зарубежья, например, из Киргизстана, вообще не приходят.

Да, неважно работала в наших краях связь на стыке минувшего и нынешнего веков, но ведь нашли же в свое время возможность улучшить положение дел. Но что-то не видно желания почтовиков задуматься над подобными вопросами сегодня. А жаль...

А. ЦЫРЯПКИН,
г. Новокузнецк-Осинники

Пресс-релиз администрации Кемеровской области

ПЕРВОГО сентября состоялось подписание соглашения между Министерством путей сообщения России, администрацией области, Кемеровской железной дорогой, предприятиями Кузбасса по добыче и обогащению угля, Кузбассэнерго, КМК и Запсибом о стабилизации тарифов и цен, сокращению взаимных неплатежей. Стороны обязались, в частности, создавать благоприятные условия для работы участников соглашения, вместе решать проблемы обуздания гонки цен и неплатежей.

На деле это означает, что, если, допустим, горняки снизят цену на уголь, поставляемый железнодорожникам, то последние на такую же величину снизят свои тарифы на перевозку топлива.

Выступая на процедуре подписания, Михаил Кислюк заявил, что "путь в соглашение никому не заказан, к нему могут присоединиться предприятия любой отрасли экономики". В течение сентября стороны разработают конкретные механизмы реализации соглашения.

ПО ИНФОРМАЦИИ главного экономического управления администрации области, на сегодняшний день в Кузбассе зарегистрировано 153 совместных предприятия с иностранными инвестициями. Их общий уставный капитал равен 4,2 миллиарда рублей, где доля зарубежного капитала составляет 48,9 процента. Наибольшее количество предприятий создано с участием фирм Китая (18), США (15), Германии (13), Турции (8). За первое полугодие этого года кузбасские СП экспорттировали своей продукции на 23,5 миллиарда долларов (в основном, уголь, черные металлы, кокс и древесина) и закупили импортных товаров на 9,2 млн. долларов.

27 АВГУСТА Михаилу Кислюку позвонил министр топлива и энергетики России Юрий Шаfrаник. Поздравив губернатора с Днем шахтера, министр предложил финансовая помощь в освоении Соколовско-Ерунаковского угольного месторождения. Это предложение было принято, и сейчас специалисты компании "Кузбассинвестуголь" по поручению Михаила Кислюка готовят необходимые расчеты и документы с тем, чтобы представить их в Минтопэнерго.

29 АВГУСТА глава администрации области Михаил Кислюк передал 1,2 миллиарда рублей из своего фонда кемеровскому кардиологическому центру на покупку уникального оборудования — ядерно-магнитного резонанса, позволяющего ставить недоступные для другой медицинской аппаратуры диагностики. По информации начальника главного управления здравоохранения администрации области Николая Мелянченко, еще один резонанс поступит в ближайшее время в железнодорожную поликлинику в Кемерово. Таким образом, в Кузбассе будут работать два уникальных аппарата, которых за Уралом единицы.

С 22 ПО 24 августа прошел организованный администрацией области выездной совет территорий, в котором участвовали главы администраций

городов и районов Кузбасса. Они проверили, в частности, ход подготовки к зиме в ряде городов и поселков. По результатам поездки был составлен протокол, в соответствии с которым администрация области уже выделила городам и районам 80 миллиардов рублей для ускорения подготовки к зиме. Часть этих средств пойдет также на выплату индексации зарплаты бюджетников.

НАКАНУНЕ Дня шахтера епископ Кемеровский и Новокузнецкий Софроний встретился в Москве с Патриархом Московским и всея Руси Алексием II. В ходе встречи был рассмотрен вопрос об организации в Новокузнецке ректорско-псаломнического училища "В честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия". Там будут готовить руководителей церковных хоров. Ректором училища станет сам Софроний. Алексий II также благословил открытие отделения Свято-Тихоновского богословского института на базе Кемеровского института культуры.

ЗНАЧИТЕЛЬНО большее число малообеспеченных многодетных семей смогут теперь пользоваться льготами, предусмотренными областной программой "Милосердие". По сообщению областного управления социальной защиты населения, с третьего квартала этого года малообеспеченной будет считаться многодетная семья, в которой среднедушевой доход на члена семьи не превышает трех минимальных заработных плат (без учета районного коэффициента). Ранее такими льготами пользовались семьи, в которых этот доход не превышал 36 тыс. рублей.

В СВЯЗИ с участившимися случаями покусов людей собаками, многочисленными жалобами кузбассовцев на засилье псов, гуляющих без намордников, а то и без хозяев, заместитель главы администрации области Валентин Найденов дал указание всем органам внутренних дел Кузбасса ужесточить контроль за правильностью содержания и выгула верных, но иногда опасных четвероногих друзей. Это значит, что все собаководы-нарушители будут на деле подвергаться серьезным штрафам.

ОЧЕРДНАЯ группа детей из малообеспеченных семей области, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, отдыхает сейчас по бесплатным путевкам "Мать и дитя" в профилактории Беловской ГРЭС. В течение 24 дней здесь отдохнут 25 мам и 25 детей.

С 1 СЕНТЯБРЯ симфонический оркестр Кузбасса отправился на гастроли по странам Западной Европы. Свое поздравление с открытием гастрольного сезона музыкантам направил Михаил Кислюк. "Уверен, что вы, как всегда, с большой ответственностью и честью будете представлять культуру и искусство нашей области", — говорится в послании. Зарубежное турне кузбасского оркестра организовала и профинансировала администрация области.

ВСЕ мы родом из России. Испокон веков жили на Руси искусственные мастера, от отцов и дедов передавались секреты и приемы. Не утрачено мастерство наших предков и поныне. Правда, научиться тому или иному виду рукоделия чаще всего можно теперь не в семье, а у специалистов, избавивших свой профессии обучение народным промыслам. В Доме детского творчества таких специалистов немало. В день открытых дверей, прошедший 1 сентября, они познакомили пришедших на экскурсию детей со своими кружками, студиями.

Особенно уютны и оригинальны в оформлении кабинеты, где размещаются кружки прикладного цикла. Это воистину творческие мастерские.

— Еще в прошлом веке в крестьянском быту дерево было самым распространенным материалом. Оно использовалось в строительстве, изготовлении посуды, мебели, игрушек, орудий труда, — так началась знакомство с работой кружка "Юный столяр" Г. Ю. Куртукова. — Но крестьяне заботились не только об удобстве и практичности, но и о красоте изготавливаемых ими вещей... Далее она знакомила

школьников с работами кружковцев и приглашала желающих обучаться здесь мастерству работы по дереву.

Истоки любого вида искусства — в окружающей нас природе. Восхищаясь ее многообразием, люди находили нужные слова, краски и образы. Природа вос-

помощь позволяет создавать вещи, придающие индивидуальность", — рассказывала руководитель кружка М. И. Акимова.

О мастерстве русских вышивальщиц поведала детям Т. Ю. Калимулина. В прежние, давние времена золотым шитьем украшали одежду и предметы быта

Здесь всегда интересно

ПОЖАЛУЙ, нельзя было в этот день найти места более шумного и веселого, чем детская библиотека. Любое мероприятие в ее стенах бывает не только радостным, но и познавательным. Не стало исключением и первое сентября в этом году.

В этот день гостями в храмилице книг стали школьники 5-6 классов школы N 3 и 2-3 классы из других школ. С 9 до 16 часов не смолкли здесь детские голоса. Один класс сменял другой.

Для средних классов было организовано путешествие в "Страну, которой нет на глобусе". В театрализованном представлении приняли участие капитан Врунгель, почтальон Печкин, барон Мюнхаузен и профессор Веди. Герои известных книг не только вели диалоги между собой, рассказывая о своих приключениях, но и общались с ребятами.

А вот Печкин приносит письмо Врунгелю, в котором его друг Лом сообщает, что Фукс купил растворитель и хочет погубить их победоносную яхту. Что делать?

Пятиклассники несколько расстялись, а шестой класс, уже достаточно знакомый с законами физики, стал предлагать различные варианты.

Помог справиться с этой задачей профессор Веди, не зря его имя занимает третье место в старославянском алфавите и означает "знание". Ответ прост: губительное средство нужно за-

морозить, и его действия прекратятся.

Знания помогли выявить неправду в рассказе Мюнхаузена: "... пуля попала в аквариум, и там образовалось маленькое отверстие..." Да разве такое может быть?

— Мы надеялись, — говорят работники библиотеки, — что во время представления дети пусть не получат каких-то глубоких познаний в науках, но хоть чуть-чуть узнают что-нибудь новое.

40 минут длилось путешествие, целью которого было дать понять ребятам, что знания нужны во всем. В заключение дети смотрели один из любимых мультфильмов про Простоквашину.

Для ребят младших классов проводились веселые уроки математики, литературы, физкультуры и музыки. Название уроков говорит само за себя. Они оказались веселыми и занимательными.

Однако наибольший восторг у ребят вызвал влестивший на ядре Мюнхаузен. Надо отметить, что костюм для него был взят в ДК "Шахтер", несколько доработан. И вот Мюнхаузен предстал в полной красе перед третьеклассниками и буквально очаровал их своим внезапным появлением.

Покидая библиотеку, учитель благодарили организаторов праздничных встреч, которые, как всегда, потрудились на славу. А дети думали: "Были бы все школьные дни такими!"

К. ОЛИНА.



Рис. Ю. СОКОЛОВА.

РОДОМ ИЗ РОССИИ

питывает внимательность, чистоту и доброту. А еще — будит фантазию. Тому, как "оживить" сухие ветки, шишки, корни, цветы, превратить их в забавные фигуры, оригинальные панно и композиции, учит Т. Ф. Григорьева в кружке "Природа и фантазия".

Способствуют развитию художественного вкуса и другие виды рукоделия, которыми занимаются ребята в кружках Дома творчества. "Ручное вязание на спицах — один из наиболее старинных и популярных видов рукоделия. В России крестьянки с давних пор вязали чулки, носки и варежки из овечьей шерсти. Руч-

ное вязание позволяет создавать вещи, придающие индивидуальность", — рассказывала руководитель кружка М. И. Акимова.

О мастерстве русских вышивальщиц поведала детям Т. Ю. Калимулина. В прежние, давние времена золотым шитьем украшали одежду и предметы быта

выделявали на многочисленных помещичьих фабриках по образцам, приобретенным за границей. Однако русское кружево, тесно связанное с народной вышивкой и ткачеством, всегда оставалось самобытным и оригинальным. Из поколения в поколение передавалось мастер-

широков, веревок и ниток плетенные салфетки, портмоне, сумки, газетницы, различные кашпо и панно.

Но в Доме детского творчества немало кружков не только декоративно-прикладного, но и художественного цикла, таких как театральный, танцевальный, вокально-инструментальный. Об их работе рассказал А. Г. Рагулин.

Мы живем в удивительном по своему природному разнообразию крае. Изучать, исследовать, даже просто знакомиться с ним — интереснейшее занятие. Об этом свидетельствуют рассказы и слайды руководителя туристического кружка В. А. Зотова. Туризм — это дело беспокойных и любознательных, тех, кого не пугают стихии и трудности не-благоустроенного быта. Дружба с природой делает человека сильнее и лучше.

Двери нашего Дома открыты ежедневно. Мы надеемся, что среди тех, кто побывал у нас впервые 1 сентября (это более тысячи человек), многие захотят вернуться сюда, найти дело по душе. А еще они найдут себе хороших друзей, с которыми будут вместе многие годы.

Е. БАЧИНИНА,
культурологизатор Дома детского творчества.

КОНФЛИКТ

ИЗ-ЗА ОТПУСКА

У меня скопилось несколько неиспользованных отпусков. Сейчас увольняюсь. Должны ли мне выплатить компенсацию за все эти отпуска? (А. Смирнов, Вологодская область).

Сроком давности при получении компенсации за неиспользованный отпуск в настоящее время не установлено. Поэтому вы имеете право на ее получение независимо от того, за какие годы не были использованы отпуска. При отказе администрации сделать это вам следует обратиться в комиссию по рассмотрению трудовых споров. Вместе с тем следует иметь в виду, что органы по рассмотрению трудовых споров (КТС, суд) имеют право вынести решение о выплате работнику причитающихся сумм, но не более чем за три года (статья 216 КЗоТ РФ), то есть за ежегодные отпуска, не использованные более чем в течение трех лет.

Я, как и все работники клуба, в котором работал, был предупрежден о его ликвидации, но в этот период (11 ноября) заболел. 7 декабря всех уволили. Больничные же листки мне продолжали оплачивать и после этой даты. А проболел я в общей сложности 11 месяцев. Полагается ли мне за это время компенсация за неиспользованный отпуск? (А. Салахов, Тюменская область).

В стаж работы, дающий право на отпуск, включается время, когда работник фактически не работал, но сохранял за собой место работы (должность) и получал пособие по государственному социальному страхованию (пункт 3 статьи 72 КЗоТ РФ). Поэтому вам в стаж для отпуска должно быть включено все время с 11 ноября по 7 декабря — дня ликвидации клуба. За это время вы имеете право на денежную компенсацию за неиспользованный отпуск.

Сохранился ли порядок уменьшения отпуска прогульщикам, предусматренный еще постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС от 28 июля 1983 года № 745, когда уменьшению подлежали не только ежегодный основной, но и все виды дополнительных отпусков? (В. Чумаков, Тверь).

Действительно, такой порядок был предусмотрен названным читателем постановлением. При этом продолжительность уменьшенного отпуска не могла быть меньше двух рабочих недель (12 рабочих дней по календарю шестидневной рабочей недели). Поскольку Законом РФ от 19 апреля 1991 года "О повышении социальных гарантий для трудящихся" для всех трудящихся установлен ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью не менее 24 рабочих дней, возник вопрос о пределах уменьшения отпусков за прогул. Ответ на него содержится в разъяснении Министерства труда РФ от 8 февраля 1993 года № 3, в котором говорится: работникам, совершившим прогул без уважитель-

Консультация юриста

ной причины (в том числе отсутствовавшим на работе без уважительной причины более трех часов в течение рабочего дня непрерывно или суммарно), ежегодный оплачиваемый отпуск уменьшается на число дней прогула. При этом продолжительность отпуска не может быть менее 24 рабочих дней. Отпуск уменьшается за тот рабочий год, в котором совершены прогулы, независимо от времени его фактического использования.

ИЗ-ЗА РАБОТЫ

Как быть, если в выходной день на предприятии создалась аварийная ситуация? Издать приказ о привлечении работников к работе в этот день уже нет времени, а устному распоряжению они не подчиняются. (Л. Гомолзин, Сухой Лог).

Вопрос спорный. Строго говоря, работник вправе отказаться от выполнения устного распоряжения о работе в выходной день, так как закон требует письменного приказа, согласованного с выборным профсоюзным органом. Выход из положения: администрация заранее, например в начале месяца, издает согласованный с профсоюзным органом приказ, в котором указывает, что в случае аварийной ситуации такие-то конкретные работники могут быть привлечены к работе в выходной день.

ИЗ-ЗА УВОЛЬНЕНИЯ

У нас на предприятии отказывают в выплате выходного пособия пенсионерам, уволенным по сокращению штата. Законно ли это? (В. Тюкеев, Московская область).

На работающих пенсионеров полностью распространяются гарантии и компенсации, полагающиеся работникам при сокращении численности или штата, а именно:

1) выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка;

2) сохраняется средняя заработная плата на период трудоустройства, но не более двух месяцев со дня увольнения с учетом выплаты выходного пособия;

3) сохраняется средняя заработная плата на период трудоустройства и в течение третьего месяца со дня увольнения — по решению органа по трудоустройству — при условии, если работник заблаговременно (в двухнедельный срок после увольнения) обратился в этот орган и не был им трудоустроен (статья 40 (3) КЗоТ РФ).

В. ГЛАЗЫРИН,
кандидат юридических наук.
"Труд".

СЛОВО — ЗА МОСКОВЬЙ

В КУЗБАССЕ начата действовать федеральная экологическая программа первоочередных мероприятий. Так, например, в Междуреченске с помощью американских специалистов приступили к исследовательским работам по добыче метана из угольных пластов. Уже пробурены скважины, отрабатывается технология. Добытый газ должен пойти на отопление городских жилых домов.

Американской технологией добычи газа заинтересовались и специалисты Осинниковского городского комитета по экологии, тем более, что в наших шахтах имеются огромные запасы метана. За короткое время экологи разработали первоочередные мероприятия, направленные на исследовательские работы по добыче газа, составили дополнительные обоснования на ведение этих работ.

По расчетам экологов, метан найдет применение не только как топливо для шахтных котельных, но и как горючее для транспорта, что, безусловно, улучшит экологическую обстановку в городе и окрестностях.

Сегодня все дело за Москвой. Как оценит столица предложение наших экологов, сколько на это выделит средств?

Н. НАДЕЖДИНА.

28 января 1994 г. Президент РФ Б. Н. Ельцин подписал Распоряжение "Об утверждении Инструкции о порядке вручения юбилейной медали "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.". Ниже мы публикуем необходимые населению извлечения из Инструкции и адреса, по которым следует обратиться участникам войны и труженикам тыла.

1. Юбилейная медаль "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." в соответствии с Положением о ней, утвержденным Законом Российской Федерации от 7 января 1993 г. № 5336-1, вручается:

военнослужащим и лицам вольнонаемного состава, принявшим в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны;

партизанам Великой Отечественной войны, участникам подполья;

военнослужащим и лицам вольнонаемного состава, служившим в период Великой Отечественной войны в Вооруженных Силах СССР;

лицам, награжденным медалями "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "За победу над Японией";

лицам, имеющим удостоверение к медали "За победу над Германией и Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.":

лицам, имеющим "Удостоверение участника войны";

труженикам тыла, награжденным за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "За трудовую доблесть", "За трудовое отличие", "За оборону Ленинграда", "За оборону Москвы", "За оборону Одессы", "За оборону Севастополя", "За оборону Сталинграда", "За оборону Киева", "За оборону Кавказа", "За оборону Советского

Заполярья"; лицам, награжденным знаком "Жителю блокадного Ленинграда", либо имеющим удостоверение к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.";

бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период

2. Составление и утверждение списков награжденных граждан России производятся:

военными комиссариатами —

на лица, выбывших из Вооруженных Сил СССР, которые в годы Великой Отечественной войны и войны с милитаристской Японией (с 22 июня 1941 г. по 3 сентября 1945 г.) проходили военную службу или работали на должностях штатного вольнонаемного состава в Красной Армии, Военно-Морском Флоте, войсках и органах НКВД, НКГБ СССР;

органами исполнительной власти — на бывших партизан и участников подполья, тружеников тыла, награжденных за са-

моотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами и медалями.

3. Основанием для составления списков награжденных медалью является:

для военнослужащих — учетные воинские документы, а также

личные документы военнослужащих, подтверждающие их право на награждение медалью в соответствии с пунктом 1 настоящей Инструкции;

для лиц из гражданского населения — предъявленные ими документы, подтверждающие право на награждение медалью согласно пункту 1 настоящей Инструкции.

К таким документам могут относиться:

красноармейская книжка;

военный билет;

трудовая книжка;

справка о прохождении военной службы или работе, выданная командованием воинской части или соответствующим архивным органом;

справка о ранении (контузии), полученной на фронтах Великой Отечественной войны, войны с милитаристской Японией;

"Удостоверение инвалида Отечественной войны";

"Удостоверение участника войны";

"Удостоверение о праве на льготы" (светло-зеленого цвета), выдававшееся лицам вольнонаемного состава воинских частей, входивших в период Великой Отечественной войны в состав действующей армии;

удостоверения о награждении

медалями "За победу над Герма-

нией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "За победу над Японией", "Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", с надписью "Участнику войны", "Участнику трудового фронта"; "Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." с надписью "Участнику войны", "Участнику трудового фронта";

документы, подтверждающие награждение за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "За трудовую доблесть", "За трудовое отличие", "За оборону Ленинграда", "За оборону Моск-

вы", "За оборону Одессы", "За оборону Севастополя", "За оборону Сталинграда", "За оборону Киева", "За оборону Кавказа", "За оборону Советского Заполярья", знаком "Жителю блокадного Ленинграда". В случае утраты документов, подтверждающих награждение указанными наградами, медаль может быть вручена на основании документов государственных организаций, с достоверностью свидетельствующими о награждении, либо на основании записи в трудовой книжке о награждении перечисленными выше медалями;

удостоверение к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.,"

документы либо специальные удостоверения органов социальной защиты населения, выданные бывшим несовершеннолетним узникам

концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы второй мировой войны;

запись в трудовой книжке либо архивная справка, подтверждающая факт работы не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 г. до 9 мая 1945 г., исключая время работы в районах, временно оккупированных неприятелем.

Свидетельские показания не являются основанием для включения граждан в список награжденных медалью.

Семьям умерших участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла медали и удостоверения к ним не передаются.

Для регистрации обращаться:

В военкомат, каб. 22, в понедельник, вторник, четверг, пятницу с 9 до 17 часов;

В администрацию города, каб. 43,

в понедельник, четверг с 10 до 16 часов;

В малый зал администрации (3-й этаж) во вторник с 9 до 13 часов; телефон для справок: 2-34-70.

СОСТАВ КОМИССИИ по разрешению спорных вопросов:

Председатель — Бердинов М. В. — первый зам. главы администрации по социальному-культурным вопросам.

Члены комиссии:

Максимов П. П. — военный комиссар города.

Ларионов А. В. — начальник военно-мобилизационного отдела.

Лырников И. К. — председатель городского совета ветеранов.

Брагин А. В. — член совета ветеранов.

Иванов В. И. — член совета ветеранов.

Шипунов В. К. — начальник управления социальной защиты населения.

Кузнецова Н. А. — гл. специалист по генеральным администрации города.

Юбилейная медаль

второй мировой войны;

гражданам, проработавшим не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., исключая время работы в районах, временно оккупированных неприятелем.

2. Составление и утверждение списков награжденных граждан России производятся:

военными комиссариатами —

на лица, выбывших из Вооруженных Сил СССР, которые в годы Великой Отечественной войны и войны с милитаристской Японией (с 22 июня 1941 г. по 3 сентября 1945 г.) проходили военную службу или работали на должностях штатного вольнонаемного состава в Красной Армии, Военно-Морском Флоте, войсках и органах НКВД, НКГБ СССР;

органами исполнительной власти — на бывших партизан и участников подполья, тружеников тыла, награжденных за са-

коноармейская книжка;

военный билет;

трудовая книжка;

справка о прохождении военной службы или работе, выданная командованием воинской части или соответствующим архивным органом;

справка о ранении (контузии), полученной на фронтах Великой Отечественной войны, войны с милитаристской Японией;

"Удостоверение инвалида Отечественной войны";

"Удостоверение участника войны";

</

УСПЕХА ТЕБЕ, “МИЛЕНА”!

ДЕСЯТЬ лет назад при детско-юношеской школе была организована футбольная команда. На протяжении всех лет с увлечением занимаются здесь ребята, хотя состав команды не единожды поменялся. Были ли успехи? Естественно. Однажды ребята вышли на чемпионат России, а заключительную игру проводили в Анапе.

В этом году, юбилейном, команда слаженно играла в чемпионате области, добившись отличного результата: второго места, причем, без двух сильнейших игроков. Однако путевка на чемпионат России была обеспечена.

Первая игра состоялась 3 сентября на своем поле — с сильнейшей командой мастеров “Динамо” из Барнаула, только что вернувшейся из Флориды. В ходе упорной игры острые моменты то и дело возникали у обоих ворот. Игра закончилась сухим счетом 0:0. Потом тренер соперников признался: я не знал, что у вас такая сильная команда.

Очередная встреча состоится в Красноярске — с представителями футбольной школы молодежи этого города.

Затем будет игра в Кемерове с “Кузбассом”, а позднее — в Новокузнецке с “Металлургом”.

Это на ближайшее время. А вообще-то нашим спортсменам предстоит играть девять матчей осенью и девять весной, так как турнир проходит по системе “осень-весна”. Если ребята займут призовое место, то примут участие в финале России, но путь на вершину тернист и труден. Хорошо уже то, что ребята не просто заняты делом, что они принимают участие в таком престижном турнире, во многом благодаря спонсору команды — индивидуальному частному предприятию “Милена”, руководит которым Е. А. Нуриев. И команда спортсменов носит такое же название. А здесь мы откроем небольшую тайну: Милена — имя дочери Евгения Азмадеевича. Предприятие взяло на себя все расходы, связанные с турниром. Более того, этот коллектив отремонтировал за свой счет помещение под клуб силового троеборья, оплачивает ставку тренера и аренду помещения. От души хочется поблагодарить коллектив “Милены” и его руководителя Е. А. Нуриева за огромную помощь, за большой вклад в развитие спорта.

Я. ПАСЬКИВ,
председатель спортивного комитета
при администрации г. Осинники.

Спрашивайте-отвечаем

“Усадьба у меня хорошая, огород прекрасный. Но вот соседская вишня “переплыла” мою межу, а молодая поросль “шагнула” в огород. Каждый год удалять ее нет уже сил, и замечание соседям сделать боюсь, вдруг осложнятся наши отношения. Будьте добры, дайте, пожалуйста, консультацию, на каком расстоянии от межи можно садить деревья и кустарники”, — спрашивает в своем письме пенсионерка Н. Потапова.

На этот вопрос отвечает инспектор управления архитектуры В. Д. ЕЖЕЛЯ.

“Согласно нормам планировки и застройки жилых домов садить деревья и кустарники следует на расстоянии трех метров от межи”.



Рис. В. ШИЛОВА.

Поздравляем!

НЕМЫКИНУ
Галину Константиновну.

Время не делает исключений в этой жизни ни для кого. И Вашу голову, тетя Гали, тоже окутало серебро. Ну и пусть голова седая, но и пусть уже 60, мы очень Вас любим и поздравляем. Пусть счастьем сияет Ваш ласковый взгляд.

Чегины, Немыкины.

ПРЕДЛАГАЮ

услуги:
кладку печей и каминов,
ремонт квартир из материала заказчика, художественное оформление.
Обращаться: г. Калтан, пр. Мира, 39-10.

АССОЦИАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ г. ОСИННИКИ

имеет в продаже:
1. Кухонный гарнитур (семь предметов) по цене 500000 руб.
2. Электроды универсальные N 4 по цене 950000 руб. за тонну.
3. Автомотоприцепы по цене 350000 руб.
Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. 50 лет Рудника, 2, тел. 2-36-58, 2-32-39.

Меняю

двуухкомнатную квартиру в г. Кемерово, в центре, на трехкомнатную в г. Осинники. Обращаться по тел. в г. Осинники: 2-55-93 после 19 часов.

однокомнатную благоустроенную квартиру (общая площадь 30,5 кв. м в центре г. Кемерово, 3-й этаж с балконом) на двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Осинники. Обращаться по тел. 2-46-89 после 18 часов.

небольшой дом на однокомнатную благоустроенную квартиру. Возможны варианты. Обращаться: с. Сарбала, ул. Школьная, 33.

небольшой домик (есть все надворные постройки, большой огород, вода в доме, пиломатериал) на двухкомнатную квартиру. Обращаться: ул. 4-я Школьная, 24 в любое время.

двуухкомнатную благоустроенную квартиру (1-й этаж, новый район) на однокомнатную плюс автомобиль или доплата. Обращаться: ул. Кирова, 58-2.

капитальный гараж с погребом в районе ДК “Октябрь” (около базы) на равноценный в районе роддома или котельной. Обращаться по телефону: 2-41-34.

двуухкомнатную квартиру в г. Заринске на двухкомнатную в г. Осинники, только новый район. Обращаться: г. Осинники, ул. Победы, 27-18.

трехкомнатную квартиру (54 кв. м, комнаты раздельные, имеется сарай, погреб, огород) на двухкомнатную квартиру по договоренности. Обращаться: г. Калтан, ул. Школьная, 2-3.

четырехкомнатную квартиру на двухкомнатную по

Объявления

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ N 45

г. Осинники приглашает на учебу по профессиям:
1. Электрослесарь подземный с умением выполнять работу МГВМ, срок обучения 3,5 года на полном гос. обеспечении.

2. Машинист электровоза подземный, срок обучения 3,5 года на полном гос. обеспечении.
3. ГРОЗ-ПРОХОДЧИК, срок обучения 10 месяцев на базе 11 классов.

Зачисленным в училище выплачивается в период производственной практики на предприятии 50% заработной платы.

Поступающим иметь следующие документы:

1. Заявление на имя директора.
 2. Свидетельство о рождении.
 3. Свидетельство об образовании.
 4. Фотографии 3x4 в количестве 4 шт.
- По вопросу приема обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Гагарина, 18, телефоны: 2-48-13, 2-21-71.

Каждый четверг на базаре продажа КАРАКУЛЕВЫХ ШУБ.

ОРГАНИЗАЦИЯ

предлагает широкий ассортимент корпусной и мягкой мебели. Форма оплаты любая. Обращаться: г. Калтан, ДК “Энергетик”, тел. 3-04-85.

Утери

УТЕРЯНОЕ льготное удостоверение на проезд в транспорте, выданное на имя М. Г. Нуриева, считать недействительным.

НАШЕДШЕГО водительские права в районе роддома на имя А. Т. Широнова, прошу вернуть за вознаграждение. Обращаться: МП “Водоканал”, тел. 2-22-53.

УТЕРЯНЫЙ диплом пропавца, выданный на имя Н. Н. Акишиной училищем N 23 г. Калтан, считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ льготное удостоверение на имя П. И. Колтакова считать недействительным.

Администрации ГТМО и горком профсоюза медицинских работников г. Осинники выражают искреннее соболезнование начальнику отдела кадров Екатерине Алексеевне Пинчук по поводу трагической гибели ее матери

ПОПОВОЙ
Марии Петровны

Коллектив хора русской песни ДК “Шахтер” выражает искреннее соболезнование Светлане Григорьевне Ярыгиной по поводу смерти ее отца

ШЕЛКОВОГО
Григория Матвеевича

Коллектив многоотраслевого коммунального предприятия выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти ГАРИФУЛИНА Петра Викторовича

НАШ
АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ

Зам. редактора
Л. В. Смирнова.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

“ТЕЛЕФОНЫ”: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 14083. Тираж 5712.